
 

 

 

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εσωτερικών  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Πολιτισμού  

   

ΘΕΜΑ: Απλήρωτοι με ευθύνη της κυβέρνησης παραμένουν οι συμβασιούχοι 

Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ) σε έργα στην Εφορεία Αρχαιοτήτων Κορινθίας και σε πολλά 

άλλα έργα και κατηγορίες σε όλη τη χώρα  

Με την υπ’ αριθ. Πρωτ. 541058/04-12-2024 (ΑΔΑ:ΨΛΑΝ46ΝΚΟΤ-ΚΡΝ) Απόφαση 

Πρόσληψης Προσωπικού της Εφορείας Αρχαιοτήτων (ΕΦ.Α.) Κορινθίας, αποφασίστηκε η 

πρόσληψη επιστημονικού προσωπικού και λοιπών ειδικοτήτων για δύο μήνες με σύμβαση 

εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (ΙΔΟΧ), για τις ανάγκες του υποέργου 

«Αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες. Κατασκευή αρδευτικού έργου στο Δυτικό Ξυλόκαστρο», 

που υλοποιείται από 05-12-2024 από την ΕΦ.Α. Κορινθίας. Στη συνέχεια, με την απόφαση με 

αριθ. .Πρωτ. 48360/4.2.2025 (ΑΔΑ:94ΑΥ46ΝΚΟΤ-ΗΦΛ), παρατάθηκε η παραπάνω 

πρόσληψη για χρονικό διάστημα πέντε (5) μηνών και συγκεκριμένα από 05-02-2025 έως 30-

06-2025. 

Η μισθοδοσία των προσλαμβανομένων βαρύνει τις πιστώσεις του υποέργου 2 «Αρχαιολογικές 

έρευνες και εργασίες» του Έργου «Κατασκευή αρδευτικού έργου στο Δυτικό Ξυλόκαστρο», 

ενταγμένης στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (Π.Α.Α.) Περιφέρειας Πελοποννήσου με 

κωδικό ΟΠΣ ΑΑ 0036157877 στη ΣΑ 082/1 και κωδικό ενάριθμο 2023ΣΕ08210015. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το Πανελλήνιο Σωματείο Εκτάκτου Προσωπικού Υπουργείου Πολιτισμού 
προχώρησε την Πέμπτη 13.03.2025 σε στάση εργασίας καταγγέλλοντας την ηγεσία του 
Υπουργείου Πολιτισμού που έχει εδραιώσει, όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά, καθεστώς 
καθυστέρησης στην καταβολή της μισθοδοσίας των ΙΔΟΧ εργαζομένων. Παραθέτουν, 
μάλιστα, μια σειρά απλήρωτων έργων του ΥΠΠΟ με οφειλές δεδουλευμένων που αφορούν σε 
εργαζόμενους διαφόρων μισθολογικών κατηγοριών και συμβάσεων για το 2024 κα το 2025. 
Για τους παραπάνω λόγους, ζητούν το αυτονόητο, την άμεση καταβολή της μισθοδοσίας για 
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όλους τους συμβασιούχους ανεξαρτήτως έργου και χρηματοδότησης και να λάβει τέλος η 
εργασιακή ομηρία με τα μειωμένα δικαιώματα και τις απαράδεκτες καθυστερήσεις των 
πληρωμών.  

Επειδή, το προσωπικό που απασχολείται στο έργο «Αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες. 
Κατασκευή αρδευτικού έργου στο Δυτικό Ξυλόκαστρο» της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κορινθίας, 
αλλά και στα έργα του ΥΠΠΟ που υλοποιούνται ανά την Ελλάδα με ΙΔΟΧ εργαζομένους, 
πρέπει να πληρωθεί άμεσα τα δεδουλευμένα του, 

Επειδή, η καταβολή των δεδουλευμένων, εκτός από θεμελιώδες εργασιακό δικαίωμα που 
πρέπει να γίνεται απολύτως σεβαστό, ώστε οι εργαζόμενοι να μην οδηγούνται σε ομηρία και 
εξαθλίωση, είναι αναγκαία συνθήκη για την ομαλή πορεία και υλοποίηση των έργων που είναι 
σημαντικά για τις τοπικές κοινωνίες και την πολιτιστική κληρονομιά της χώρας. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

Σε ποιες ενέργειες προτίθενται να προβούν για την άμεση καταβολή της μισθοδοσίας 
στο προσωπικό του έργου «Αρχαιολογικές έρευνες και εργασίες. Κατασκευή 
αρδευτικού έργου στο Δυτικό Ξυλόκαστρο» της Εφορείας Αρχαιοτήτων Κορινθίας, 
αλλά και στα έργα του ΥΠΠΟ που υλοποιούνται ανά την Ελλάδα με ΙΔΟΧ εργαζομένους, 
ώστε να λάβουν τέλος η εργασιακή τους ομηρία και οι απαράδεκτες καθυστερήσεις, 
όπως καταγγέλλει και το Σωματείο Εκτάκτου Προσωπικού ΥΠΠΟ; 
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